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Aşağıdaki sorularımın Cumhurbaşkanı Yardımcısı Sayın Cevdet YILMAZ tarafından

Anayasa’mn 98. Ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. Maddeleri gereğince yazılı olarak yamtlanmasım
arz ederim. 17/06/2026
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Diyanet İşleri Başkanlığı'nm 2026 yılımn ilk beş ayında 74,6 milyar TL harcadığı
açıklanmıştır. Günlük yaklaşık 500 milyon TL'ye ulaşan bu harcamalar, ekonomik krizin her

geçen gün derinleştiği bir dönemde kamuoyunda haklı soruları beraberinde getirmektedir.
Bugün milyonlarca emekli geçim mücadelesi verirken, asgari ücretli ay sonunu getiremezken,
gençler işsizlikle karşı karşıya kalırken ve çiftçiler artan maliyetler nedeniyle üretimden
vazgeçme noktasına gelmişken, kamu kaynaklarının hangi önceliklere göre kullanıldığı
sorgulanmayı hak etmektedir.

Vatandaşın alın teriyle oluşan bütçeden sadece beş ayda 74,6 milyar TL harcayan
Diyanet İşleri Başkanlığı, bu kaynağı hangi faaliyetler için kullanmıştır? Günlük yaklaşık 500
milyon TL'lik harcamamn topluma somut karşılığı nedir? Diyanet'in harcamaları neden birçok
bakanlığın harcamalarını geride bırakmaktadır? Eğitim, tarım, üretim ve istihdam alanlarında

kaynak ihtiyacı sürerken bu bütçe büyüklüğünün gerekçesi nedir? Ekonomik sıkıntılar

karşısında vatandaşlardan sürekli fedakârlık istenirken, kamu kurumlanmn harcamalarında

aym hassasiyet neden görülmemektedir? Tasarruf çağrılan yalmzca vatandaşa mı yöneliktir?
Kamu kaynaklarımn verimli, şeffaf ve hesap verebilir şekilde kullamidığmı gösterecek ayrıntılı
harcama raporlan neden kamuoyuyla paylaşılmamaktadır?

Hiçbir kamu kurumu eleştiriden ve denetimden muaf değildir. Kamu bütçesi herhangi
bir kurumun değil, 86 milyon vatandaşın ortak kaynağıdır. Bu nedenle Diyanet İşleri
Başkanlığı'mn rekor düzeye ulaşan harcamalarının tüm ayrmtılanyla açıklanması ve kamu
vicdanım rahatlatacak bir şeffaflık anlayışının ortaya konulması gerekmektedir. Millet geçim
derdindeyken, bütçeden milyarlarca liralık harcama yapan kurumlann hesap vermesi bir tercih
değil, demokratik bir zorunluluktur. Sorulması gereken soru açıktır: Vatandaş kemer sıkarken
kamu kurumlan neden rekor harcamalara devam etmektedir?



Bu bilgiler doğrultusunda;

1. Diyanet 5 ayda 74,6 milyar TL'yi tam olarak nereye harcadı?

Emekliye kaynak yok denirken bu milyarlar nasıl harcandı?

Vatandaş kemer sıkarken kamu neden rekor harcamaya devam ediyor?
Günlük 500 milyon TL'nin harcamayı açıklayabilir misiniz?
Diyanet neden birçok bakanlıktan daha fazla harcama yapıyor?

Tasarruf sadece vatandaşa mı uygulamyor?
Bu harcamalar bağımsız şekilde denetleniyor mu?

Eğitim ve tarım kaynak beklerken öncelik neden Diyanet bütçesi oluyor?
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